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Aşağıdaki sorulanının, Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından Anayasa'nın

98’inci ve İçtüzüğün 96 ile 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını

saygılarımla arz ederim.
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Siirt Milletvekili

Siirt Üniversitesi, son dönemde kamuoyunda geniş yankı uyandıran idari kararlar, usulsüzlük

iddialan ve şeffaflıktan uzak uygulamalarla gündeme gelmiştir. Danıştay’ın 30 Ocak 2025

tarihli kararıyla yeniden başlatılan yolsuzluk soruşturması, döner sermaye işletmesi üzerinden

gerçekleştirilen işlemlerle 680 bin TL’yi aşkın kamu zararının oluştuğunu ortaya koymuştur.

Söz konusu işlemlerde sahte imza kullanıldığı iddiaları, rektörlük yönetimini ve üst düzey

idarecileri doğrudan soruşturmanın merkezine taşımıştır. Danıştay, üniversite içinde

oluşturulan soruşturma kurulımun verdiği kararı iptal etmiş ve soruşturmanın tarafsızlık ilkesi

gereği YÖK tarafından atanacak bağımsız akademisyenlerden oluşacak bir komisyonca

yürütülmesini kararlaştırmıştır.

Bu gelişmelerin yanı sıra, 4734 sayılı Kamu îhale Kanunu’nun yalnızca zorunlu ve istisnai

durumlar için öngördüğü doğrudan temin yöntemi, üniversite tarafından aciliyeti olmayan işler

için yaygın bir biçimde kullanılmakta; rektörlük makam odası parke döşemesi, sineklik

takılması, sundurma yapılması ve çeşitli bakım-onarım kalemlerinde yüz binlerce liralık

ihalesiz harcamalar yapılmaktadır. Bu uygulamalar, kamu kaynaklannm yönetiminde şeffaflık

hesap verebilirlik ilkelerinin ihlal edildiği yönünde kamuoyunda haklı endişelere yol

açmaktadır.
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En çok tartışılan konulardan biri ise, şehirle doğrudan temas halinde bulunan merkez kampüsün

tahliye edilerek Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü’ne devredilmesi planıdır.

Yaklaşık 5 bin öğrencinin eğitim gördüğü, kentle sosyal ve ekonomik bağları bulunan bu alanın

sessizce boşaltılmak istenmesi, şehirle üniversite arasındaki bağın kopanimaya çalışıldığı

yönündeki eleştirileri güçlendirmektedir. Dahası, bu plan kapsamında taşınması öngörülen

akademik birimlerin gönderileceği Kezer Yerleşkesi'nin mevcut kapasiteyle bu yükü

karşılamayacağı, altyapı sorunlarının yeni mağduriyetlere yol açacağı ifade edilmektedir.

Tüm bu gelişmeler, Siirt Üniversitesi’nde ciddi bir yönetim krizi, denetim zafiyeti ve kamusal

hesap verebilirlik eksikliği bulunduğunu açıkça göstermektedir. Üniversiteler kamu

kurumlandır ve bu tür kararların alınmasında kamu yararı ve toplumsal denetim ilkelerine

titizlikle uyulması gerekir. Kamu kaynaklarının verimli kullanımı, şeffaf yönetim anlayışı ve

hesap verilebilirlik ilkeleri doğrultusunda aşağıdaki soruların yanıtlanması büyük önem

. taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. Siirt Üniversitesi Rektörlüğü tarafından 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nun 22/d maddesi

kapsamında doğrudan temin yöntemiyle yapılan harcamaların toplam tutan nedir? Bu

harcamaların gerekçeleri kamuoyuyla paylaşılmış mıdır?

2. Rektörlük makam odasının parke yenilenmesi, rektör konutuna sineklik takılması, Kezer

Yerleşkesi’nde yosun temizliği ve yol-basamak onanmı gibi işlemlerin her biri için ayrı ayrı

hangi firmalarla anlaşılmıştır ve bu işlemler için ödenen bedeller nelerdir?

3. Danıştay 1. Dairesi’nin kararı doğrultusunda yeniden başlatılması gereken yolsuzluk

soruşturması için YÖK tarafından bağımsız soruşturma komisyonu atanmış mıdır? Bu

komisyon kimlerden oluşmaktadır ve göreve ne zaman başlamıştır?

4. Soruşturma kapsamında, kamu zararına neden olan işlemlerde adı geçen yöneticilerin

görevlerine devam etmesiyle ilgili Bakanlığınızın bir değerlendirmesi veya tasarrufu olacak

mıdır?

5. Merkez kampüsün Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü’ne devriyle ilgili

karar Bakanlığınızın bilgisi dahilinde mi alınmıştır? Bu karar alınırken üniversite senatosu,

öğrenciler ve şehir halkının görüşlerine başvurulmuş mudur?
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6. Taşınması planlanan akademik birimlerin yerleştirileceği Kezer Yerleşkesi’nin mevcut

kapasitesi yeterli midir? Altyapı, ulaşım ve uygulamalı eğitim olanaktan açısından herhangi bir

hazırlık yapılmış mıdır?

7. Siirt Üniversitesi’nde yaşanan bu gelişmelerin ışığında Bakanlığınız tarafından bir müfettiş

görevlendirilmiş midir? Kurumsal denetim süreci başlatılmış mıdır?

8. Siirt Üniversitesi’nde yaşanan gelişmeler, Bakanlığınızca bir yönetim zafiyeti olarak mı

değerlendirilmekte, yoksa stratejik bir yeniden yapılandırma süreci olarak mı görülmektedir?


